

救命的敲门声

□酉阳报全媒体记者冉 川文/图

轰、轰、轰……

7月8日凌晨3点12分，刚刚入睡的邓志华被一阵惊雷吓醒了。

摸着黑，就着窗外时隐时现的闪电，邓志华发现，窗外原本平整的稻田化作一片汪洋，四处都是水，白茫茫的一片，瞧不见半点绿色。

邓志华心里打了个哆嗦，他心想：“大事不好，这是洪水来了，村里肯定受灾了！”

没有半点迟疑，邓志华翻身下床，拿起手机挨个通知村干部，要求大家立即组织沿河两岸的村民撤离。随后，他拿着手电筒奔去，径直朝着闹溪河岸的住户奔去，开始挨家挨户敲门通知，要求大家立即转移。

今年入汛以来，我县迎来多轮强降雨，持续的强降雨造成部分乡镇农作物、民房不同程度受损。作为南腰界镇闹溪村党支部书记的邓志华心系灾情，一点也不敢松懈，时常关注着气象预报。

“村里不少村民就住在闹溪河边，一旦发生洪灾，沿岸的村民就十分危险。”邓志华说，从傍晚收到县气象局发布的预警信息后，夜里就一直没敢睡觉，尤其是夜里11点开始下起大雨，他的心提到了嗓子眼，始终悬着一块大石头，没曾想，灾情还是发生了。

砰、砰、砰……3点17分，一阵阵急促的敲门声在闹溪河边响了起来。

“老人家，别睡了，快下楼，洪水来了！”邓志华奔向72岁村民何成珍家时，河水已经涨过院坝，湍急的水流中，向前行走的每一步都变得异常困难。

“啥？洪水来了？可我腿脚不方便，眼神也不好使，跑也跑不动呀！”

“那你们别动，我上楼来接你们下楼！”

……

径直冲进何成珍家，邓志华一把拉着何成珍及其老伴就往屋外赶。3人刚刚冲出院坝，一阵激流瞬间就涌进了屋内。

“活了这么多年，头一回见到这么大的水。要不是邓书记敲门救我们，没准命都没了！”站在屋外，惊魂未定的何成珍双脚打颤，激动地说。

3点43分，暴雨仍在持续着，没有半点变小的迹象，河水也渐渐涌入民房，不一会儿就到了齐腰的深度。

眼瞅着水势越来越大，却始终不见70岁的肖育邦一家人撤离，邓志华急了！

“砰、砰、砰……”渡水来到肖育邦家门口，邓志华一边使劲敲打着木门，一边大声呼喊：“洪水来了，快起来！快撤离！”

肖育邦家人闻讯起床，正朝着门外赶时，接连不断的激浪把门板击打得“嘭嘭”作响。

“这么大的洪水，我不敢过来。”刚

刚迈出前脚试探，肖育邦就被一个激浪吓了回来。

“站着别动，我过来扶你。”邓志华一边侧身靠着墙，一边朝着肖育邦靠近。

洪水肆意的夜晚，雨量很大，等邓志华把肖育邦一家全部带到安全点时，时间已经4点多了。

而此时，经过邓志华的及时通知，闹溪河畔积水区的12户村民全部安全撤离到位置较高的闹溪村行政服务中心。



受灾的闹溪村。

第二批全国乡村旅游重点村公示 板溪镇扎营村上榜

本报讯 (酉阳报全媒体记者
白凤英) 据文化和旅游部官网7月9日消息，文化和旅游部、国家发展改革委确定了第二批拟入选全

国乡村旅游重点村名录乡村名单，全国一共680个重点村上榜，其中重庆20个，我县板溪镇扎营村榜上有名。

兴隆镇组织人大代表 学习民法典

本报讯 (酉阳报全媒体记者
吴大全 通讯员吴晓芮) 日前，兴隆镇人大召开“民法典主要制度与创新”专题学习会议，采用集中学习与网络自学相结合的方式，组织镇人大代表集中学习民法典相关知识。

此次专题学习共4个课程，分别是“民法典的主要制度与创新”“婚姻家庭编的主要制度与创新”“物权编、继承编的主要制度与创新”“合同编、人格权编、侵权责任编的主要制度与创新”。

代表们认真学习了民法典中关于婚姻家庭、物权、继承权等与生活

息息相关的相关内容，并进行了研讨交流，进一步了解了民法典的主要制度与创新，一致表示获益匪浅，为更好地履职尽责、充分反映群众意愿，推动民法典实施奠定了基础。

代表们表示，今后一方面要加强民法典学习，带头增强法治观念，从人大的性质和职能出发，有效将民法典落实到基层工作的各个领域，提高运用民法典维护人民权益的能力和水平；另一方面要切实加大宣传力度，创新宣传方式方法，举办多种形式的学习宣传活动，向广大人民群众宣传民法典，在全镇营造尊法学法、守法用法的浓厚氛围。

遗失启事

酉阳自治县李祥华遗失房产证，证号:315—2010—04641，声明作废。

酉阳自治县李娥章遗失房产证，证号:315—2013—014618，声明作废。

2020年7月11日

尊敬长辈的道理，
我懂得。

家
风
传
承



中宣部宣教局 中国文明网